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Őszi búza felmérése és kezelése  
2.8 hektár területen búza és ebből 

1 hektáron Ecowian Magyarország Kft. által forgalmazott HIGÉN +99 készítménnyel történő 

kezelésének vizsgálata 

2021. június hónapban 

 

Jászapáti külterületén 2,8 ha területen őszibúza termesztése zajlik. A terület a 31-es számú fő 

közlekedési úttal párhuzamosan helyezkedik el, több más mezőgazdasági termőterülethez 

kapcsolódóan. (1,2,3 kép) 

A területen a tulajdonos hozzájárulásával monitoring drón vizsgálatokat hajtottam végre 

önállóan, illetve az Agron Kft. közreműködésével. RBG (látható fénytartományban készült 

fényképfelvételek) és multispektrális kamerával (nem látható fénytartományban készült 

fényképfelvételek) készítésével összeállított ortomozaik és ennek elemzése az AGRONMAPS 

elmező szoftver segítségével.  

A rendelkezésre álló 2,8 ha területen termesztett őszi búza 1 ha nagyságú részén a 

növényállomány Hygien +99 készítménnyel került kezelésre. A terület a könnyebb 

áttekinthetőség érdekében közvetlenül a főút melletti 1 ha nagyságú terület.  A kezelés kapcsán 

a készítmény hatékonyságának vizsgálata, illetve a növényállomány reakciójának felmérése 

volt a cél.  

A területen két alkalommal hajtottam végre felmérést. Első alkalommal 2021. június 8.-án, 

melyet követően drónos permetezéssel kijuttatásra került a HIGÉN +99 készítmény. 20%-os 

oldat formájában került kijuttatásra, vivő anyagként ioncserélt vizet használtunk.   

A teljes területen RGB kamerával készült vizuális felmérésre alkalmas légifelvételek készültek, 

illetve multispektrális kamerával stresszállapot felmérés 4, 5 kép) és klorofil szint felmérés (6, 

7 kép) történt.    

A kijuttatást követően 2021. június 22.-én és 27.-én ismételten elvégeztem a teljes terület 

vizuális feltérképezését, valamint elkészült a növényzetre vonatkozó stresszállapot felmérés és 

klorofil szint felmérés.  

 

1. kép 



  

 

 

 

Az első felmérést megelőzően 1 héttel a teljes termőterületen gombaölő szerrel kezelték a 

növényállományt, tekintettel arra, hogy a kijuttatást megelőző két hétben jelentős mennyiségű 

csapadék hullott több alkalommal a területre, valamint az esős időszakok között jelentkező 

magas hőmérsékletre jelentősen megnövekedett a gombás betegségek megjelenésének veszélye 

az állományon.  

A vizuális felmérés:  

 2021. június 8. 



  

 

2021 június 27. 

 

 

Az első képen a HIGÉN +99 készítmény kijuttatása előtti állapot látható. Melyen látható a jól 

fejlett növényzet, a kép jobb felső részén a növényzet mentes szikes talajrésszel. A második 

kép a kijuttatást követő két héttel később készült, melyen jól látható a búzatábla érésének 

előrehaladása. A HIGÉN +99 készítmény a tábla felső részében annak teljes szélességében 

került kijuttatásra. Számottevő eltérés nem látható a terület egészét tekintve, azonban 

megjegyzendő, hogy a kezelt részen található növényállomány érési szintje elmarad a nem 

kezelt területekéhez képest.  

Stresszállapot felmérés: 

 2021. június 8. 



  

 

 

2021. június 27. 

 

 

 

A multispektrális eljárással készült első kép alapján megállapítható, hogy a terület 

növényállománya homogén állapotú, betegségre utaló gócpont nem rajzolódik ki, valamint a 

növényzetmentes szikes terület markánsan elkülönül a tábla többi részétől.  

A második képen látható, hogy a növényállomány stresszállapota markánsan megváltozott, 

mely az állomány teljes érés közeli állapotának tudható be. Míg az első képen nem, a második 

képen jól látható a világosabb területként megjelenő érési szint különbség a kezelt és kezeletlen 

terület között.  

Klorofill szint felmérés: 



  

 

 2021. június 8. 

 

2021. június 27. 

 

 

A klorofill a zöld növényeknek azon anyaga, amely a napsugárzás energiáját elnyeli, és 

közvetíti a növényi sejtben végbemenő szintetikus folyamatoknak. Viaszállományú, rendkívül 

érzékeny vegyület, amely már enyhe behatásra is visszafordíthatatlanul megváltozik. 

Mint az a stressztérképen is látható a 2021. június 8.-án készült felméréskor a növényzet erősen 

homogén állapotot mutat az érési időnek megfelelő, jelentős klorofill tartalommal rendelkezik.  



  

 

 

A második felmérés során 2021. június 27.-én a növényállomány klorofill szintje már jelentősen 

megváltozott, lecsökkent az előrehaladott érési folyamatoknak köszönhetően.  

 

Ezen térképen is jól látható a különbség a Hygien +99 termékkel kezelt és nem kezelt területek 

között.  

 

HIGÉN +99 készítmény rendeltetés és a kijuttatás: 

Az Ecowian Kft által forgalmazott HIGÉN + 99 készítmény egy gombaölő, vírusölő, baktérium 

ölő kontakt vegyszer, melynek lebomlását követően kizárólag só és víz marad hátra. A 

készítményt a fuzárium gomba elleni védekezés céljából megelőző jelleggel kívántuk kijuttatni 

a búzatáblára. A készítmény szabadföldi kalászosok esetében korábbi eredményekkel még nem 

rendelkezett, ezért a készítmény gomba elleni védekező készségét és a növényzetre gyakorolt 

hatását is vizsgáltuk.  

 

A készítmény kijuttatása drónos permetezéssel került végrehajtásra.  



  

 

 

 

A permetezést 20 % oldattal végeztük, melyben a vivőanyag ioncserélt víz volt.  

A növényzet állapota felmérések során: 

2021.június 8.-án   és    2021. június 27.-én 

      

 



  

 

 

   

A növényzet megtekintése során nem volt fellelhető fuzárium gomba betegségre utaló jel a 

kezelést megelőzően, illetve a kezelést követően sem alakult ki ilyen betegség.  

Megállapítható hogy a növényzet kezelése során nem lépett fel nem várt károsító hatás, illetve 

kóros elváltozás a kezelt növényállományban. A HIGÉN +99 készítménnyel kezelt, illetve 

kezeletlen területek tapasztalható érési szint különbségek, nem tudhatók be feltételezhetően a 

készítmény érést befolyásoló hatásaként, azonban ezen adatok alapján további vizsgálatra 

érdemes.  

Egyéb információk: 

A tulajdonos külön betakarítást tervez a HIGÉN +99 készítménnyel kezelt területen és a 

fennmaradó termőterületen.  

A gabonára vonatkozó egyéb információk további vizsgálatok elvégzését követően nyílik 

lehetőség.  

 

Budapest, 2021. július 8. 

Bálint Imre 

aranykalászos gazda 

AGROHELP.HU  

gazdálkodás támogatási program  

tel.:+36-70-387-9728 

email.: imre.balint@gmail.com 


